

Вторая древнейшая Томска: кадровое обновление от Владимира Мазура

7 сентября 2023 года стало настоящей «бомбой» для томской журналистики.

Махровый чиновник от журналистики Алексей Севостьянов, заботливо окучивающий полянку распределения финансовых средств на районные и региональные СМИ аж с 2003 года, был отправлен в отставку. И вряд ли добровольно.

Алексей Севостьянов. Фото: elect70.tomsk.ru

Мы вне всяких сомнений отдаём должное Алексею Владимировичу, вне зависимости от его моральных качеств (или их отсутствия). Умудриться «усидеть» при таких губернаторах, как Виктор Кресс и Сергей Жвачкин, выжить в настоящем серпентарии томской чиновничьей братвы, загнать под лавку и заставить помалкивать практически всех главных редакторов томских СМИ — для этого надо обладать поистине незаурядными способностями. И Алексей Севостьянов ими, безусловно, обладает.

Формально в обязанности Севостьянова входило именно формирование информационной политики администрации Томской области. На деле все прекрасно понимали, что функций на такой должности у чиновника три: показывать своего работодателя в максимально выгодном свете, не допускать даже малейшей его критики и распределять бюджетные средства, выделяемые на СМИ. При должном подходе пост начальника департамента информационной политики может быть по уровню близок к силовикам — так как именно информация правит миром. А умелое сочетание кнута и пряника в форме распределения (или нераспределения) бюджетных средств делает такого чиновника весьма влиятельным.

Беда, однако, в том, что деятельность Алексея Севостьянова выходила далеко за рамки его обязанностей. Трудно удержаться от злоупотреблений, сидя на таких мощных финансовых потоках и обладая такой властью.

Алексей Севостьянов быстро нашел общий язык с людьми в ближайшем окружении губернатора, которые стремились полностью заблокировать свободу слова в Томской области. Еще в 2001 году началось "закручивание гаек" в отношении СМИ и отдельных журналистов. Профильные чиновники взяли себе за правило устраивать разносы главным редакторам у себя в кабинетах, как в худшие советские времена. В томских СМИ установилась фактическая цензура, когда каждая тема, задевающая чиновников или крупные компании, должна была согласовываться с пресс-службой правительства.

Пришедший на свою должность (которую занимал с небольшим перерывом на аналогичную работу в мэрии Томска), Севостьянов с азартом принял правила игры и включился в травлю коллег-журналистов. Парадоксально, но при этом он занимал пост председателя Томского отделения Союза журналистов — должность, которая по определению предполагает как раз защиту журналистов от нападков властей. Отметим, что уже в самом таком совмещении кроется серьезная коррупционная составляющая, так как именно председатель Союза журналистов (то есть Севостьянов) обладает решающим правом голоса в определении



тех районных СМИ, которым необходима выдача дотаций (размер и порядок которых определяет тоже Севостьянов).

Однако, повторим, вся свободная журналистика в Томской области к тому времени, в том числе стараниями Севостьянова, была загнана, грубо говоря, под шконку, и возмущаться было попросту некому.

А дальше история пошла по **уже описанной нами схеме**. Боевая подруга Севостьянова, Наталья Чижевская-Хаустова, открыла сразу несколько СМИ, которые начали получать огромный объем дотаций из регионального бюджета.



На что уходили эти дотации — известно лишь двум людям: Чижевской и Севостьянову. Схема была идеальной — Чижевская подает заявку на дотации, Севостьянов определяет их крайнюю необходимость для региональной власти, Севостьянов подписывает документы о выдаче этих дотаций, Чижевская их получает, Севостьянов подписывает документы о приемке работ. Никаких посторонних глаз и ушей. И, не дай бог, карманов.

Что это за работы, насколько их объем соответствует суммам дотаций и была ли вообще эта работа — неизвестно никому.

Остальные СМИ получали чисто символические дотации — чисто чтобы список получателей был длинным, и схематоз не так бросался в глаза. По самым скромным прикидкам, через эту схему проходили суммы не менее ста пятидесяти миллионов в год.

Надо отдать должное пришедшему на пост губернатора Владимиру Мазуру: он оперативно прекратил весь бардак с выплатами лишь одной аффилированной с Севостьяновым даме. Как говорят, на Мазура пытались даже давить, так как Севостьянов прекрасно знал, с кем в правительстве надо делиться и в целом поддерживать те самые «дружеские» отношения, свидетельством которых, как говорится, является своевременная предоплата. Однако Владимир Мазур уже не раз показывал свой стойкий характер, и в этот раз он не пошел на попятный.

Вследствие этого Наталье Чижевской-Хаустовой пришлось закрывать свою лавочку и уходить на вольные хлеба писателя заказной «чернухи». Ну а через год наступил черед и Севостьянова собирать вещички

и уходить в отставку.

Бабр критически относится к ряду действий губернатора Мазура, однако в данном случае отдает ему дань уважения. Убрать махрового коррупционера из своего окружения — это поступок. Однако сроки давности по делам Севостьянова не прошли, и для укрепления своего решения Владимиру Мазуру, безусловно, нужно подать знак Следственному комитету более подробно расследовать эту тему.

Остается ожидать, что Владимир Мазур не остановит реформу правительства региона на одном лишь Алексее Севостьянове.



Автор: Александра Рубинштейн © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ОБЩЕСТВО, ТОМСК 28449
12.09.2023, 07:27 388

URL: <https://babr24.com/?IDE=250695> Bytes: 5635 / 5330 Версия для печати Скачать PDF

[Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com



Автор текста: **Александра Рубинштейн**, экономический обозреватель.

На сайте опубликовано **93** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

